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CWICZENIA 1

(algebra zbioréow)

Reguly zaliczenia przedmiotu
e odbeda si¢ trzy sprawdziany po 45 min.:

o sprawdzian I, zajecia IV, zakres material: ¢wiczenia I-111,
o sprawdzian II, zajecia IX, zakres materiatu: ¢wiczenia IV i VIII,
o sprawdzian III, zajecia XIV , zakres material: ¢wiczenia IX i XIII,

o brak mozliwosci poprawiania sprawdzianéw,
e punkty do zdobycia:
o sprawdziany — 3 x 16 pkt. = 48 pkt.,

e skala ocen:

| ocena [| pkt. od [ pkt. do |

2 0 23
3 24 28
35 29 33
4 34 38
45 39 43
5 i1 48

e osoby, ktore zgromadza mniej niz 24 pkt. beda mialy mozliwo$¢ zaliczenia ¢wiczen na ostatnich
zajeciach (test z catego semestru).

Zadania
1. Ile elementéw ma zbiér:

(a) A={z : z jest stolica panistwa lezacego w Europie w calosci lub czesciowo},
(b) B={z : x jest studentem Twojej grupy i « lubi piosenki Jennifer Lopez},
(¢) C ={z : xjest studentem Twojej grupy i = nie lubi uzywaé systemu operacyjnego Windows},
(d) D={z : z € Nix jest dzielnikiem liczby 15},

(e) E={z : z €N, z jest wielokrotnoscia liczby 4 i z < 50},

) F={2+(-1)" : ne N},

(8) G={32+1: z€Zi|z| <4},

(h) H =0,

(i) 1={0},

() J={0.{0}},

(k) K =1{0,0,0}

Ile podzbioréow ma kazdy z wymienionych zbioréw?
2. Wyznacz elementy zbioru:

(a) A= ((_55 6]\{_27 3}) NZ,
(b) B = ((_55 6]\[_2a 3)) NN,
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10.

11.

12.

(C) C= ({_57 3}\[_27 3]) NRy,
(d) D= ({=5,3} "Ry U ([~2,3]NZ_).

. Wyznacz zbiory potegowe zbiorow 0, {0}, {a}, {0,10,11}.

Przez Z(n) oznaczamy zbiér wszystkich liczb caltkowitych podzielnych przez n (n € N\{0}). Ktore
z ponizszych zaleznosci sy prawdziwe?

(a) Z(2) NZ(3) = Z(6),
(b) Z(3) C Z(6),
(c) Z(6) UZ(3) = Z(3),

(d) Z(2)\Z(4) = 0.

. Niech n € N\{0} i niech Z, = {0,1,2,...,n — 1}

(a) Czy zbior Zs jest podzbiorem zbioru Ze?
(b) Wymien wszystkie elementy zbioru P(Z2).
(¢) Czy zbiory A = (Zs\Z4) UZ3 i B = Zs sa rowne?

(d) Wyznaczy¢ Z4 przy zalozeniu, ze zbiorem uniwersalnym jest Zig.

. Niech ¥ = {a,b}, A = {a,b,aa,bb, aaa, bbb}, B = {w € ¥* : dlugos¢ (w) <2}iC ={w e X* :

dlugos¢ > 2} oraz niech ¥* bedzie zbiorem uniwersalnym. Wyznacz:

(a) B, B'nC’,

(b) ANnC, A\C, X\B,

(c) P(X).

A i B oznaczajg zbiory niepuste. Jaki jest zwigzek miedzy tymi zbiorami, jesli:
(a) (AUB)CB,

(b) AC(ANB),

(c) AC(A\B),

(d) AuUB=B.

. Czy istnieja zbiory A, B i C takie, ze ANB #0, ANC =0, (AN B)\C = 0?

. Wskaz, ktore ze zdan sa prawdziwe, a ktore falszywe. Dla kazdego falszywego zdania podaj kontr-

przyktad.

(a) Jesli ANB=ANC,to B=C.

(b) (AN 0)U B = B dla wszystkich zbiorow A, B.

(c) AN(BUC) = (AN B)UC dla wszystkich zbiorow A, B, C.

Roéznica symetryczna dwu zbioréw A i B nazywamy zbior A ® B = (A\B) U (B\A). Dowies¢, ze:

(a) A@B=B®a A,
(b) AN(B&C) = (ANB)& (ANC).

Udowodni¢ nastepujace tozsamosci:

(a) (AUB) = A'N B,
(b) A\B =A\(ANB),
(c) A\(A\B) = AN B,
(d) A\(BNC) = (A\B)U(A\C).

Udowodnié¢, ze:
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(a) ANBCC=ACB UC,
(b) (AA\B)UB=A= BCA.

13. Niech A={z€Z : |2 <3}iB={neN : 3" <28}. Wypisz lub narysuj elementy zbioru:

(a) {(m,n) € Ax B : m<n},

(b) {(m,n) e Bx A : m<n},

(¢) {(m,n) € Ax B : min{m,n} < 0},

(d) {(m,n) € Bx A ::m+n jest liczba pierwsza}.

14. Sprawdzi¢, czy prawdziwe sa nastepujace réwnosci:

(a) Ax(BUC)=(AxB)U(AxCQC),
(b) AN(BxC)=(ANB) x (ANC).

15. Korzystajac z zaleznosci ANB C C < AC B UCoraz AC BUC & AN B’ C C rozwiazaé¢
uktady réwnan:

(a) { i8§ g , gdzie A, B, C s3 danymi zbiorami oraz B C A C C,

(b) { ﬁ\\i i g , gdzie A, B, C sa danymi zbiorami oraz B C A, ANC = ().
16. Wyznaczy¢ (),cp A¢ oraz J,cp As gdy:

(a) T = {2,3,4}, At = Zt,
(b) T=1{1,2,3}, A, = [t — 3, + 1].

17. Wyznaczy¢ (),—, Ay, oraz | J,—, A, gdy:

(a) Ap = L,
(b) An = Z(n),
(c) An=1[0,7].

18. Udowodni¢, ze dla dowolnych rodzin {A;}ier oraz {Bi}ier:

(a) N, (AN By) =, A: N, Bt,
(b) Ut(At N Bt) - Ut AN Ut By.
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